

■ 拧紧冬季生产“安全阀” ■

# 确保广大群众温暖安全过冬

## 我区开展农村冬季取暖安全风险隐患排查整治

本报讯(记者 张红霞)眼下正是供暖期,供暖安全非常重要,尤其是农村地区。日前,自治区农业农村厅印发《关于开展农村冬季取暖安全风险隐患排查整治工作的通知》,成立厅级领导包市、处级领导包县工作机制,督促指导各市、县(区)对农村冬季取暖安全风险隐患进行全覆盖排查,进一步加强农业农村领域安全生产,确保

广大群众温暖安全过冬。排查整治工作中,我区农业农村领域将开展取暖安全“敲门”大走访行动,按照“不漏一户、不漏一人”要求,摸清使用火炉、土炕、电暖设备的人数户数;摸清农户煤炭、柴草等燃料存放的地点和方式;摸清冬季去返乡人员、外出务工人员的安全向和来路;摸清孤寡老人、空巢

老人、留守儿童、残疾人过冬情况,切实做到底子清、数据准、情况明。做好隐患整改落实,坚持安全隐患台账管理、分类处置各类问题,对能改的问题随时整改,对不能当下整改的要及时上报,对短期难以解决的要制定方案,提出可操作、可量化措施,确保安全隐患整治工作全面到位。

我区农业农村部门在开展隐患排查整治过程中,将结合农业农村领域安全宣传“四进”活动,农业面源污染和农村环境整治等工作,组织发动专家、技术人员和生产供货企业服务人员,开展技术服务和检查维修等工作,提升农户正确操作、安全使用的意识,确保清洁取暖设备的正常运行和高效利用。

## 全区交管部门开展冬季专项行动

### 严查10类交通违法行为

本报讯(记者 王茜)近日,记者从自治区公安厅交通管理局获悉,我区安排部署各级公安交警部门开展冬季突出交通违法行为专项整治行动,应对冬季能源保供、农业生产、基建提速、恶劣天气等形势带来的交通安全风险,全力稳定年内道路交通安全形势。

此次专项整治行动将聚焦重点时段路段,重拳打击公路客车和旅游包车超员载客、疲劳驾驶、乘客不使用安全带,危化品运输车违反限行规定通行、疲劳驾驶,重中型货车

严重超载、疲劳驾驶、高速公路违法停车,6座以上面包车、校车超员载客,小客车酒驾醉驾、超速行驶等10种重点违法行为。农村地区还将加大无证驾驶、电动三轮车违法载人等行为查处力度。

全区各级交管部门将深入推进集中统一行动,11月25日及12月5日、15日、25日以及每周六、周日为全区集中统一行动日。整治期间,交警部门坚持网上与网下相结合,路面检查与集中查缉相结合,持续加强路面执法管控力度。

## 银川市稳步推进冬期施工进度

本报讯(记者 张红霞)日前,银川市住建局印发对进一步加强银川市建筑领域冬期施工质量安全及扬尘污染防治工作进行安排部署,多举措、分项目做好建筑工地安全管理和风险防范工作,稳步推进冬期施工进度。

银川市住建领域所有在建项目原则上在冬期施工期间停止一切土方作业和房屋拆迁施工,确需土方作业的项目要提前向生态环境部门和建设行业主管部门进行报备。不计划开展冬期施工的项目,在停工前要做好施工现场的保护和管理工作。开展冬期施工的项目,要在进入冬期施工阶段前,编制切实可行的冬期施工专项方案,报备后方可开展冬期施工,

未制定冬期施工专项方案的项目一律不得进行冬期施工。

银川市住建局将突出重点,扎实做好安全生产管理。计划开展冬期施工的项目,要严格落实安全生产主体责任,开展冬期施工培训教育和安全交底工作,突出高处作业等重点环节的检查与管理,落实危险性作业监护人制度。做好消防安全、采暖设施设备、防火、防中毒、危险化学品管理工作,以防烟气中毒或者着火事故发生。

在文明施工管理方面,银川市住建局要求做好非道路移动机械污染管理,推进污染防治工作。严格执行带班值班制度,关键点位施工确保24小时值守,发生突发情况必须第一时间做好报告和应急处置。

## 银川经开区一党建品牌入选“年度百佳园区党建品牌案例”

本报讯(记者 张红霞)日前,记者从银川经开区获悉,园区“红色引领 链上赋能”党建品牌入选“年度百佳园区党建品牌案例”。

据悉,自今年8月“年度百佳园区党建品牌案例”征集活动开展后,得到全国各地园区党组织的热烈响应,经组织部门推荐和园区党组织自荐,共征集案例近千个。经过初步筛选、权威部门专家认定,最终遴选出一批引领力、凝聚力、创新力、传播力、融合力、实践力较强的党建品牌案例。“银川经开区红色引领 链上赋能”党建品牌入选。

近年来,银川经开区党工委依托党建工作指导站,建立产业链党建共同体,引导链上企业抱团发展,把战斗堡垒建在“链”上,优质资源聚在“链”上,协同发展融在“链”上,力促以党建“组织力”赋能企业发展“生产力”。持续深化“千名干部包千企”工

作机制,实行定人联系和定期走访,研究出台鼓励园区内企业协作配套支持办法,重点上下游企业可在园区内就近实现产品、原料、辅料加工等配套协作和供应,机械装备类配套协作率达到60%以上。

近年来,银川经开区在全区率先建立“红领管家”品牌,实行“党建工作指导(站)员+企业红管家”模式,精准选派党员干部担任“红领管家”,未发生制毒案件,未发生重大非法种植毒品原植物案件,禁毒工作取得了新成效。

## 贺兰县2023年禁毒宣传“十百千”工程启动

本报讯(记者 陈治学)11月18日,贺兰县举办2023年禁毒宣传“十百千”工程启动仪式暨禁毒文艺专场演出活动。活动旨在进一步发挥百名禁毒宣传形象大使、百名禁毒网红、千名书记对禁毒预防宣传教育工作的示范引领作用,调动社会各界和广大人民群众参与禁毒宣传的积极性和创造性。

近年来,贺兰县全面落实各级关于加强禁毒工作的决策部署,统筹推进打击整治、宣传教育、排查管控、禁

吸戒毒和禁种铲毒等各项重点任务。新增吸毒人员增幅率实现六连降,戒断三年未复吸巩固率连年攀升,未发生制毒案件,未发生重大非法种植毒品原植物案件,禁毒工作取得了新成效。

此次活动将进一步调动社会各界和广大人民群众参与禁毒宣传的积极性和创造性,提高公民自觉抵制毒品能力,全面提高社会各界参与禁毒宣传工作的主动性,持续巩固和深化全区禁毒示范县创建成果。

## 固原地区负荷及日供电量屡创历史新高

本报讯 继11月4日固原地区负荷创新高后,11月15日18时20分,固原地区负荷及日供电量再创新高,最大负荷71.9万千瓦,日供电量1495万千瓦时。

为应对长期高负荷运行对固原电网的挑战,国网固原供电公司加强电网调度管理,密切跟踪天气变化,动态研判供需形势,严格落实月度、日前、日内“三级校核”机制,统筹制

定运行策略,保证足够的网架强度;密切监视电网潮流和系统电压,加强重点风险、重大操作和故障后方式的安全分析校核,提升实时运行风险管控能力;完善事故处置预案及加强演练,未雨绸缪,提高应对突发事件的处置能力;建立煤改电双周协调工作机制,确保居民生活、重点工程建设、重要客户正常使用。(周兴龙 仇 贇)

## 我国将多措并举发力全面提升大熊猫种群保护水平

新华社成都11月17日电 大熊猫是我国特有物种,深受世界人民喜爱。国家林草局将推出系列重大举措,系统谋划大熊猫高水平保护和大熊猫国家公园高质量发展,全面提升大熊猫种群保护水平。

此外,他表示,将不断提升大熊猫国家公园监测技术水平,构建全域覆盖、技术先进、实时高效的监测体系,统筹野外种群、人工繁育、科普展示监测体系高水平建设,统一纳入国家林草局感知系统,提高保护管理效能。

据了解,大熊猫国家保护研究中心17日在四川成都揭牌。该中心整合了中国大熊猫保护研究中心、成都大熊猫繁育研究基地两家科研机构资源,聚集全国大熊猫科研优秀团队,是大熊猫科研合作交流的世界级平台,将有力促进大熊猫种群保护水平的提高。

这位负责人说,要着力优化大熊猫保护体系布局,大力开展大熊猫栖息地保护修复,加强生态廊道建设,加快解决大熊猫栖息地破碎化、局域种群隔离问题,不断恢复壮大大熊猫野外种群。

国家林草局有关负责人表示,未来将进一步规范大熊猫圈养种群繁育和遗传资源管理,提高大熊猫人工繁育条件和技术能力,科学有序扩展优质种群规模,促进圈养大熊猫种群高质量可持续发展。加强大熊猫国际交流合作规范化建设,开展年度实地巡查评估,切实维护旅外大熊猫安全与健康,持续做好到期大熊猫接返工作,周密部署今后大熊猫国际合作安排。



11月17日,由甘肃新碳达新能源科技有限公司主办,上海祺鲲信息科技有限公司协办的“数字双碳”宁夏新能源企业价值实现”研讨会在银川召开。中国华能集团有限公司宁夏分公司、中国大唐集团有限公司宁夏分公司等40多家发电企业参加研讨会。

会议围绕“数字技术如何助力新能源发电企业实现环境权益资本化”“技术核证的绿色碳资产如何有效解决新能源企业当前发展的经济困境”等话题进行分享。据介绍,目前,通过物联网、云计算等数字技术手段核证绿色碳资产,可以快速助力发电企业实现环境权益变现。 本报记者 陈治学 摄



11月17日,宁夏医科大学雁湖校区弘毅体育馆内人头攒动,热闹非凡,一场别开生面的招聘会吸引了众多毕业生。

当日,宁夏医科大学2024届毕业生秋季就业双选洽谈会举办,包括公办、民营医院等94家用人单位携各类就业岗位2300余个、硕士及以上学历岗位1000余个亮相洽谈会。此次双选会是宁夏医科大学2024届毕业生首场线下大型招聘会,为充分发挥校园招聘主渠道作用,学校提前向长期合作的医疗卫生机构和行业内龙头企业精准对接,积极主动为用人单位和毕业生搭建就业平台,助力毕业生快速便捷找到适合自己的就业岗位。 本报记者 陈治学 摄

## “症”结解了 居民笑了 中卫市已为群众办理不动产权证8651本

本报记者 孙振星

“房产证办下来了,就能办理孩子的落户入学手续,真是太开心了!”时隔4年,沙坡头区滨河镇新墩西区小区居民施明终于拿到了不动产权证。由于开发商资金链断裂、审批手续不全等历史遗留问题和其他原因导致的购置商品房办证难,成为当地群众反映强烈的操心事、烦心事、揪心事。据了解,中卫市辖区历史遗留城镇住宅“办证难”问题共涉及17170套房屋。

今年以来,中卫市将推动化解市辖区历史遗留城镇住宅“办证难”问题作为一项重要的惠民民生、暖民心工程来抓,印发了《中

卫市关于推进解决历史遗留城镇住宅“办证难”问题工作方案》,建立“谁主管、谁负责”工作机制,各部门密切配合、高效推进,化解办证期间问题矛盾,完善措施和处理办法,推动不动产权证书办理工作落实落细。截至目前,已完成福兴苑、时代佳苑、东关新村一期、民生花园、蔡桥新村等22个项目16659套房屋的首次登记,登记率达96.44%,群众办证到户数累计达到8651本。

“自不动产权证书办理工作开展以来,我们主动靠前服务,强化沟通协调,持续推进剩余项目历史遗留不动产登记问题化解工

作。积极对接住建、税务等部门,及时掌握问题化解进度和难点,沟通协调推进化解工作,加快办证速度,确保市辖区历史遗留城镇住宅“办证难”问题实现应化尽化。”中卫市自然资源和不动产登记中心相关负责人表示。

为推进历史遗留城镇住宅不动产权证的办理,中卫市相关部门抢抓政策机遇,主动出击,积极组织人员对市辖区历史遗留城镇住宅“办证难”问题进行摸底摸排,及时进小区入户走访,通过调档核实,分析“办证难”问题原因,解决老百姓烦心事、操心事,进一步提升群众的幸福感、获得感。

## 国内最大跨度跨海桥进入海上主塔施工阶段

新华社北京11月19日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉,19日,我国跨度最大的跨海桥梁——双屿门特大桥主墩钢围堰顺利下放,标志着大桥正式进入海上主塔承台施工阶段。

据中国铁建港航局项目负

责人伍敏介绍,作为宁波舟山港六横公路大桥二期关键控制性工程,双屿门特大桥连接六横岛与佛渡岛两座独立海岛,主跨1768米,是我国最大跨度跨海桥梁。此次施工的海上主塔承台直径27米,高7米,采用钢混组合吊箱围堰进行主塔

承台施工,单个钢混组合吊箱重约750吨。

宁波舟山港六横公路大桥二期工程由中国铁建大桥局、中国铁建港航局联合体承建。工程建成后,将进一步改善舟山南翼群岛的对外交通条件,优化舟山群岛新区空间布局。

### 简讯

#### 国网宁夏超高压公司高效完成贺兰山站220千伏母线停运工作

本报讯 近日,国网宁夏超高压公司圆满完成贺兰山变电站220千伏母线停运倒闸操作。

为确保此次工作顺利完成,该公司提前制定工作计划,进行现场勘查,做好停电期间风险管控组织和工作方案、母线停电操作方案以及保电管控方案,并绘制停电示意图、停电布防图,确保检修人员高效开展工作。打印并学习倒闸操作标准化现场认定指导卡、变电站倒闸操作作业风险预控措施卡,确保操作的标准化和规范性。操作开始前,全面分析危险点,详细落实隐患排查措施,严格执行唱票复诵制度,确保现场安全布防标准、规范,安全警示标识齐全。操作过程中,严格按照标准化规范,全程使用手持PDA进行监护,确保监护人全程监督操作。通过此次贺兰山变电站220千伏母线轮停,配合隔离开关改造更换工作,进一步提升了设备运行的可靠性,也为地区电网稳定运行奠定了坚实基础。(王 斌)

#### 国网宁夏超高压公司开展消防安全应急演练筑牢安全“防火墙”

本报讯 今年11月9日是第32个全国消防日。为贯彻落实“预防为主、生命至上”消防宣传月活动主题,提高干部职工的消防安全意识和自防自救能力,国网宁夏超高压公司在办公大楼开展2023年消防安全应急演练。

本次演练共分为火警突发阶段、应急救援疏散阶段、演练结束阶段三个阶段。为确保演练更切合实际,该公司组织了指挥、疏散、救援、秩序维护、后勤保障、物资组等6个工作组,全过程参与消防安全演练。通过此次演练,增强了人员的安全意识,提高了该公司的消防应急处置能力,检验了后勤队伍处置突发火警的工作机制,为该公司消防应急建设的完善积累了经验。该公司将持续开展实用性强的应急演练,不断优化处置流程,进一步完善该公司应急管理体系,全面提升该公司的应急处置能力,为公司安全、健康、有序发展提供助力。(王 斌)

#### 国网石嘴山供电公司精细服务护航物流企业

本报讯 “双十一”期间,国网石嘴山供电公司积极安排,精准对接辖区电商快递物流产业,加强对服务范围内物流园区及周边供电线路、配电设施开展巡视检查;深入辖区快递物流电商商店,开展优质服务,了解电商配用电需求,指导日常安全用电,开展安全隐患排查,解决用电实际困难,为“双十一”之后的高峰配送保驾护航,确保广大居民购物顺畅。

截至目前,该公司组织开展了排查安全用电隐患21处,收集客户用电需求及建议15条,切实做到服务走心、工作走实,全力护航全民狂欢节安全稳定用电。该公司将持续密切关注电网运行情况,加强用电负荷监测,在优化电网运行基础上,做到靠前行动有力度、优质服务有温度,为电商企业、物流配送提供可靠的电力保障。(王 斌)